

САМАРСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 18-й

1877 г.

СЕНТЯБРЯ 15-ГО.

ГОДЪ ОДИННАДЦАТЫЙ.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

СОДЕРЖАНІЕ: Рѣчь Его Преосвященства, Преосвященнаго Герасима къ новопоставленной Игуменіи Вознесенскаго, Николаевскаго монастыря—Анастасіи, 1-го мая 1877 г.—Представленія о подземномъ мірѣ и состояніи людей по смерти у древнихъ а) Грековъ. (Окончаніе) —Изъ Перковно-Общественнаго Вѣстника, № 90-й.—Старинныя эктениі объ освобожденіи православныхъ христіанъ отъ магометанскаго ига.—Значеніе священной войны по Корану.—Церемонія поднятія знамени лжепророка Магомета въ прежнія времена.—Объявленія.

РѢЧЬ

Его Преосвященства, Преосвященнаго Герасима къ новопоставленной Игуменіи Вознесенскаго, Николаевскаго монастыря Анастасіѣ, 1-го мая 1877 г.

Вручая тебѣ жезлъ этотъ, неизлишнимъ признаю сказать тебѣ нѣсколько словъ: какое должна ты соединять понятіе, имѣя его предъ глазами, или держа его — въ рукѣ своей; тѣмъ болѣе, что многія въ наше время, по забывчивости ли, или просто по неразумію, смотрятъ на него во все не тѣми глазами, какими бы слѣдовало.

Жезлъ этотъ, какъ внѣшній знакъ власти надъ подобными тебѣ сестрами, долженъ постоянно надпомягать тебѣ, что власть эта дарована тебѣ Господомъ; потому что *нѣтъ власти, аще не отъ Бога, сущія же власти отъ Бога учинены суть* (Римл. 13, 1).—Въ виду сего, какъ можно чаще проникайся

мыслию: такъ-ли ты живешь и дѣйствуешь, какъ должно жить и дѣйствовать — рабынѣ Божіей. Не питаешь ли въ себѣ страстей и похотей, особенно самолюбія, гордости и сластолюбія, кои, какъ язва, не замѣтно могутъ заразить и сестеръ твоихъ о Господѣ. Слово Божіе угрожаетъ *горемъ* тому, кто служитъ для другихъ соблазномъ. Подзорчивые изъ мірянъ, какъ древніе фарисеи, не рѣдко видятъ въ инокиняхъ то, чего нѣтъ; что же будетъ, когда эти слабости и пороки, подмѣченные въ тебѣ ли, или въ твоихъ сестрахъ, отъ недостатка должнаго вниманія, будутъ не мнимыя только, а дѣйствительныя? Не въ правѣ ли они будутъ подумать тогда, или, не задумываясь, сказать даже, что вы не истинныя рабыни или невѣсты Христовы, а наемницы и не Богу, а себѣ, самимъ только угождающія, что вы гробы поваленныя: внѣ уду красныя, а внутри уду исполненныя смрада и костей (Мѡ. 23, 27.)?

И такъ, какъ умный садовникъ въ вѣтвяхъ, обремененнымъ плодами, подставляетъ подпоры, чтобы онѣ или отъ напора вѣтра, или отъ другихъ какихъ—либо случайностей не подломились и не потеряли плодовъ; такъ и ты должна быть постоянною опорою для сестеръ твоихъ, особенно при искушеніяхъ.

Съ другой стороны, жезлъ этотъ долженъ быть для обители твоей тѣмъ же, чѣмъ весло для ладьи, или руль для судна. Незначительныя — повидимому — вещи — руль и весло, между тѣмъ они, сохраняя отъ опасностей, во время плаванія, и пассажировъ и грузъ, направляютъ ихъ въ пристани; такъ и ты должна управлять ввѣренною тебѣ обителью, да не одна душа въ ней не погибнетъ, во время плаванія, по житейскому морю, *воздвизаемому отъ напастей бурю*; но да вси достигнутъ подъ твоимъ управленіемъ вѣчнаго покоя въ обителяхъ Отца небеснаго, гдѣ у всѣхъ насъ и монашествующихъ и мірскихъ — отечество вѣчное.

Отъ души тебѣ сего желаемъ, утѣшаясь при этомъ надеждою, что ты своею примѣрною жизнію и благоразумнымъ управленіемъ оправдаешь наши ожиданія. Да благопоспѣшитъ тебѣ Господь въ этомъ! Аминь.